
PROBLEMAS DE FÍSICA Y QUÍMICA - 1º

MOVIMIENTOS

Problema 0843: Queremos cruzar el Miño en Tui donde la anchura es de 310m, usando una barca 
que navega a 5m/s de velocidad perpendicular a la corriente. Si la corriente del agua es de 3m/s, 
calcula: a) la velocidad de la barca respecto del embarcadero, b) el tiempo que tarda en cruzar el Miño, 
c) la distancia recorrida por la barca.

Hacemos un esquema con los datos del problema:

a)
La velocidad de la barca tiene dos componentes perpendiculares, la velocidad que le da el motor 
perpendicular a la orilla y la velocidad de la corriente de agua.

Calculamos el vector velocidad:

v⃗=v x · i⃗+v y · j⃗=(3 i⃗+5 j⃗)m/ s

Calculamos el módulo de la velocidad:

v=√vx2+v y2=√(3m /s)2+(5m/ s)2=5,83m /s
b)
Para calcular el tiempo que tarda en cruzar usamos el movimiento uniforme perpendicular a la 
corriente ya que conocemos el ancho del río:

y=v y · t           t= y
v y

=310m
5m /s

=62 s

c)
La distancia recorrida por la barca es:

r⃗=x · i⃗ + y · j⃗

Conocemos la distancia y que es el ancho del río, calculamos la distancia x que recorre en la dirección 
de la corriente:

x=v x · t=3m /s ·62 s=186m

r=√x2+ y2=√(186m)2+(310m)2=361,5m
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